

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

FUNDADO EN 1901

Dirección telegráfica
ADELANTADO

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

RUFINO OANO DE RUEDA

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos
relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NÚMERO 25

Banco Matritense

Sociedad Cooperativa de Crédito
DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

A la vista	3 por 100
3 meses	3 y 1/2
6 »	4
1 año	4 y 1/2
2 »	5 por 100
5 »	5 y 1/2

Cobro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA EN GENERAL EN CONDICIONES VENTAJOSÍSIMAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9

ergo. Momentos antes de darse la bendición, el altar mayor surgió de la sombra a impulso de súbita iluminación eléctrica que destacó vigorosamente las líneas del fastuoso retablo churrigueresco. Mientras se daba la bendición con el Santísimo, resonaban jubilosas y exaltadas las notas del himno eucarístico que el pueblo en masa cantó.

Fué el domingo un día de intenso vivir parroquial. ¡Ojalá fuere así el tono de vida habitual!

M. SANCHEZ BARRADO

Por la provincia

Conferencias culturales en Miguel Ibáñez

Nuestros lectores no habrán olvidado, pues así lo hicimos constar a su debido tiempo en estas columnas, el excelente resultado que dieron en este pueblo las conferencias culturales celebradas en la escuela nacional a su cargo por nuestro amigo y colaborador don Rafael Montes Traperó, durante el periodo de duración de las clases nocturnas de adultos, a las cuales apartaron también su grano de arena prestigiosos vecinos de la localidad. Pues bien; este año, y en igual periodo, se propone el señor Montes repetir la suerte, e invitará para que en las mismas tomen parte personas de reconocida valía en Segovia y su provincia. Algunas de éstas serán dadas auxiliándose con proyecciones luminosas.

Esusado manifestar nuestro sincero y desinteresado aplauso para nuestro compañero de periodismo y excelente pedagogo por sus plausibles esfuerzos en beneficio de la cultura patria, y nos place que sea un pueblo rural en donde establezca su radio de acción, pues en realidad es a donde más se deja sentir esta clase de trabajos culturales.

¡Ojalá y tuviera muchos invitadores en España el señor Montes, sobre todo en los pueblos de escaso vecindario, pues con ello se habría dado un gran paso a favor de la cultura nacional, base fundamental de todos los ganaderos!

LA FIESTA DE MAÑANA

Reverenciando a Castilla

Esta noche, en el tren correo de Santander, sale para Medina del Campo nuestro querido compañero Pepe Rodao, invitado por aquel Ayuntamiento para tomar parte en la fiesta de Amor y reverencia Castilla, que se celebrará mañana martes en la Sala de Armas del famoso Castillo de la Mota.

En esa fiesta de cultura y de arte tomarán parte ilustres poetas y literatos regionales.

Nuestro compañero Rodao leerá un trabajo en verso titulado «El taller castelano».

El Ayuntamiento de Medina del Campo prepara varios actos en honor de los escritores que han de contribuir a la brillantez de la fiesta.

NOTA GRAFICA



ENTRE FABRICANTES

—¡Mire usted que, si nos concedieran la exportación de calzado!

—¡Nos podríamos los botas!

DIVAGACIONES

El alma castellana y los temas de Ollendorf

El lugareño castellano es tan socarrón como los lugareños de todos los países del mundo. Así como los frutos de la tierra tienen un distintivo especial (tamaño, sabor, colorido, forma, etc.), según la condición del clima en que se producen, así también los hombres de los pueblos poseen un martingaleo característico, según el terreno de donde proceden. La moral campesina tiene por base la desconfianza. Sobre este fundamento, pueden hacerse toda clase de combinaciones para definir a los catetos de todas las latitudes.

En general, los hombres del campo no dicen más que lo que les conviene decir. Sobre su voluntad tienen un dominio absoluto. La perspicacia más sutil se estrella contra la blanda resistencia que oponen a todo intento de penetración espiritual. Habitados desde la infancia a desempeñar el papel de víctimas, atemperan las emociones a un gesto de resignación. Aun los más alegres, entierran su regocijo en una expresión ambigua. Al hablar lo hacen lentamente como si sintieran cansancio de haber vivido largos años esclavos de la tierra. En su trato apenas si pestañean para escurtir mejor los gestos del interlocutor. Sus silencios son traganos de observación para descubrir los puntos vulnerables del amigo. Proveen en sus vidas, cautamente, maliciosamente, sin prisas, ni atropellos. Cuando hablan con los señoritos de las ciudades, aguzan el ingenio para engañarlos en forma que parezcan ellos los engañados. Es tal su habilidad para fingir, que cuando parece que están llorando por fuera, están reventando de risa por dentro.

El campesino castellano es austero, receloso y sobrio de palabras. El pliegue de su entrecejo, se desarruga muy raras veces. Por su porte parece un gran señor venido a menos. En la sencilla operación de rascarse la crisma tiene un recurso magnífico para salir airoso de los tranques difíciles. Aunque se le vea muy apurado de razones, no se da tan fácilmente por vencido. Buscará un resquicio por donde escurrirse. Pondrá cara de infeliz. Fingirá una momentánea flaqueza de memoria. Apelará a testimonios de imposible comprobación. Se obstinará en la defensa, y cuando lo creamos perdido,

do, se rascará dignamente la cabeza, dejará caer unas palabras indefinidas y saldrá del paso gentilmente sin haber dicho nada concreto.

A pesar de la semejanza temperamental que existe entre el campesino gallego y el castellano, se puede marcar un detalle importante para diferenciarlos. En vez de responder categóricamente a las preguntas que se les dirijan, ambos se evaden sutilmente por procedimientos distintos. El gallego contesta a las preguntas con otra pregunta.

—¿Qué edad tiene usted? se interroga a cualquier gallego.
—¿Para qué lo quiere saber?—responde invariablemente.
En balde se trabajarán ustedes con él en porfía para averiguar la edad que tiene. A cada pregunta replicará con otra. Podrán ustedes emplear toda clase de recursos. Al final quedarán rendidos de hacer argumentaciones para convencerlo. Pero sin enterarse de los años que tiene.

La táctica del campesino castellano difiere de la del gallego, en que siempre contesta a las preguntas con respuestas vagas y prolijas. El castellano rinde culto a la cortesía y envuelve su pensamiento en razones incoherentes para que nadie lo comprenda.

—¿Le ha costado mucho esa gorra?—se interesa de uno.
—Le diré a usted—contestará ceremoniosamente—Esta gorra la compré cuando la mujer estuvo con la gripe. Tuve necesidad de venir a Segovia para apañar unos aperos y me dije: «Mejor ocasión que ésta, ninguna». Por cierto que el día que vine llovía si tenía Dios que...

Para hilar la contestación, hablará de la cosecha, de lo mala que está la vida, del calor del verano, de lo caro que cuesta el ganado, de la ligadura del médico, etc. Aunque les vea a ustedes cansados, insistirá en su discurso, sin que haya fuerza humana capaz de atajarle. Al final de la monserga, se quedarán ustedes sin saber cuánto costó la gorra.

El castellano no deja traslucir jamás sus pensamientos. Por lo general, se conduce con reserva. Cuando más, se aventura a satisfacer la curiosidad ajena respondiendo al estilo de Ollendorf.

ALBERTO CAMBA.

FIGURAS DEL DIA



Don Victoriano Guisasaola y Méndez

Prímado de España y Arzobispo de Toledo, que ha fallecido en Madrid, siendo su muerte causa de gran sentimiento.

ENTRE SEGOVIA Y LA LOSA

Descarrilamiento de un tren mixto

Ayer, muy cerca de la estación de La Losa, descarrilaron tres vagones del tren mixto ascendente número 32.

El tren había salido con algún retraso de Segovia y la máquina no funcionaba con regularidad, hasta el extremo de que poco antes de ocurrir el accidente, hubo de pararse por falta de presión.

Los viajeros sintieron alguna alarma y al poco tiempo divisaron en la vía cuatro o cinco reses vacunas, que al ruido del tren tomaron veloz carrera.

Una de ellas quedó rezagada en la vía, en la trinchera que existe en las inmediaciones de La Losa. El convoy la alcanzó, destrozándola horriblemente, y a consecuencia del atropello descarrilaron tres vagones de mercancías.

Entre los viajeros fué aquel un momento de pánico indescribible. Inmediatamente descendieron todos de los coches, enterándose de las causas y alcance del accidente.

En el tren mixto marchaba a El Espinar la banda de música La Popular, resultando dos de los individuos que la componen con ligeras contusiones. Ningún viajero precisó asistencia facultativa.

Inmediatamente de ocurrir el accidente se dió cuenta a la estación de Segovia, marchando a La Losa un tren de socorro, con personal y material, trabajando incesantemente hasta lograr dejar expedita la vía.

Varios trenes tuvieron que circular por la línea de Avila.

El primer tren que salió de Segovia fué el tranvía, con más de tres horas de retraso.

El accidente de ayer, de haber llevado más velocidad el tren, hubiera tenido indudablemente mayores proporciones.

La Filarmónica Segoviana

El próximo concierto

En los últimos días de Septiembre o primeros de Octubre reanudarán sus conciertos clásicos la Sociedad Filarmónica de Segovia.

El próximo concierto estará a cargo de la famosa orquesta que dirige el notable maestro señor Pérez Casas.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicios por jurados

Para los juicios que se verán en el tercer cuatrimestre ha correspondido formar parte del Jurado a los señores siguientes:

Partido de Cuéllar

CABEZAS DE FAMILIA

Don Lucio Laguna Morales, Narros de Cuéllar; don Luis Herrero Gómez, Gomez-serracin; don Emeterio Astorga Martín, Cuéllar; don Cruz Sanz Tejedor, Fuentepe-layo; don Sotero Cantalejo Sanz, Hontabilla; don Domingo Díez Herrero, Lastras de Cuéllar; don Pedro Barrio Sacristán, Fuen-tesoto; don Mariano Muñoz Gómez, Sancho-ruño; don Angel Marugán Maroto, Sambaol; don Mariano Sastre Martín, Remondo; don Pedro Fuente Lázaro, Valtien-das; don Juan Gómez Herranz, Chañe; don Felipe Manrique Calvo, Aldeasoña; don Valentín Díez Velasco, Fuentesdueña; don Fermín Tejedor Sanz, Torreolla del Pinar; don Melehor García Muñoz, Chatún; don Angel Díez Núñez, Memabibre de la Hoz; don José Arranz González, Laguna de Con-treras; y don Rogelio Sanz Lozano, Villal-verde de Iscar.

CAPACIDADES

Don Narciso Fraile García, San Cristóbal de Cuéllar; don Agustín Alonso Santos, Campo de Cuéllar; don Félix Moreno Capa, Navas de Oro; don Mamerto Hernando Rojo, Calabazas; don Gil Regidor

Monte incendiado

Aguilafuente, 3.

Ayer, a las tres de la tarde, se inició un voraz incendio en el pinar de este pueblo.

De los primeros momentos mostró alarmantes proporciones, pues una densa columna de humo que salía del centro de dicho monte y sitio de «Las Fuentes», alarmó al vecindario.

De los primeros en llegar al lugar del suceso fué el señor alcalde, quien en unión de algunos resineros, guardas y varios vecinos, pudieron dominar el incendio, después de tres horas de lucha y grandes trabajos.

En las últimas horas de la tarde también llegó en automóvil al pinar el concesionario de aprovechamientos resineros, don Benito Muñoz, quien habiendo visto el humo desde Sambaol, desde luego dedujo que el siniestro era en la finca por él arrendada.

Las pérdidas son de alguna consideración. Fueron pasto de las llamas unos 300 pinos abiertos, y 1.400 menores de treinta centímetros que estaban cerrados. Se calcula una pérdida de cuatro mil pesetas.

El accidente se supone fuera casual.

CORRESPONSAL

Producción mundial de la lana

En el año 1910, la producción mundial de la lana fué de 1.333.720 toneladas; en 1911, de 1.345.865.

Luego, hasta 1917, ha sido de 1.300.000 toneladas. Esta producción tiende a aumentar en los Estados Unidos, en Australia y en Inglaterra.

Australia produce el 38 por 100; Nueva Zelanda, el 16 por 100; el África meridional, el 14 por 100; y la América del Sur, el 32 por 100.

Domina a todos los países el Imperio británico, con el 68 por 100, de los productos exportados.

La lana inglesa (merina), figura con 30 por 100 del total.

De forma que el 68 por 100 de las lanas del mundo, se hallan en poder de Inglaterra.

Primer aniversario

LA SEÑORA

Doña Faustina García de García

Falleció el día 7 de Septiembre de 1919

después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hijos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la asistencia al oficio y misas que se celebrarán en la iglesia de Santo Tomás, el día 7, a las ocho y media; en el Carmen, a las siete y media; y en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, a las ocho. Todas serán aplicadas por su eterno descanso.

UNA PARROQUIA EN FIESTAS

Empiezan las fiestas de la Catorcena

Todo el mes de Agosto han sonado las campanas de San Martín, con un volver alocado, de alborozo: querían decir algo (las campanas tienen su lenguaje), querían decir que los feligreses contribuían, que rivalizaban en emprendimientos. Y, efectivamente, se notaba un trabajar afanoso en la iglesia, entrar y salir de obreros: obras de reparación, de revoque, de limpieza, de remover y volver a asentar la calaminata.

Y llegó la víspera de la fiesta, más que de la serie de fiestas que es la catorcena: fiesta antiquísima, de raudo labor segoviano, de arraigo indescribible en el alma sobria y fuerte de esta tierra, esencia acendrada de Casnias. Cada catorce años la hace una parroquia: siete de ellas de la ciudad de Segovia del linaje, y siete de Segovia baja, la de los negocios y la actividad. Y con eso de alternar en la celebración de las fiestas, una verdadera rivalidad: todas tienen a superarse en esplendor de obras sagradas y profanas, desprendiendo donativos por parte de los feligreses. De ese modo tienen los templos con creces lo que les niega la subvención oficial. Así se explica la excelente conservación de esa pléyade de templos parroquiales de ese estilo tan específico, tan local: Segovia es un relicario de romanismo arquitectural.

El sábado por la noche fué la inauguración de las fiestas. Ya hace días se veía gran animación en el barrio: los chicos hervían con ese rebullicio precursor de fiesta (tienen una sensibilidad exquisita para el festejo como los niños para el cambio de tiempo).

Una vistosa iluminación eléctrica iluminaba las líneas graciosas de las aristas del porche, y en los ajimeces de la ancha torre, sentada en el medio del edificio, lucían farolillos

de colores. Cohetes, furioso campaneo el rompe y rasga de La Popular, el silbeteo de los chicos, un apiñarse y hormiguar de la gente, por entre cuya compacta masa circulaban trabajosamente grandes grupos de cadetes; juventud que bullía y se solazaba. Dos horas de bulla y se solazaba. Dos horas de bulla y se solazaba. Dos horas de bulla y se solazaba.

Llega el domingo. No podía faltar la nota de apacibilidad de la diana que tiene algo de la frescura matutina. Es la fiesta de la Congregación Sacerdotal: la esencia de la Catorcena. Es la conmemoración del suceso histórico que hiriendo los sentimientos religiosos de nuestros antepasados, produjo una explosión de venganza, que al cabo de varios años de transformación, física y moral, nos parecerá quizá bárbara y feroz... Pero sin esa zelotipia no se hubiera hecho nuestra unidad, no se habría construido la patria.

A las nueve y media de la mañana dió en afuir gente a la iglesia. Todas las clases sociales: gente distinguida, gente humilde, gente de la clase media. Títulos, gente de carrera, gente adinerada, comerciantes e industriales grandes y pequeños, artesanos, obreros. Pero todos eran iguales, todos d'silaban por la sacristía para hacer acto de presencia.

Se organiza la procesión. Pendón estandarte, nueve mangas parroquiales, larga fila de mujeres, larga fila de hombres, todos con luces: adoración nocturna, feligreses, los sacerdotes de la congregación sacerdotal, todos con roquete y estola, palio, Santísimo, autoridades, banda de música. La procesión da una sensación de plenitud de familia en fiesta. Todos flamantes, todos compuestos, todos respiran devoción, orlen perfecto bajo la enérgica dirección del maestro de ceremonias, un sacerdote de la congregación. En el público había respeto y silencio.

La procesión llega a Corpus y hace alto. Misa solemne a toda orquesta. La iglesia, la antigua sinagoga, aún a través de tantas modificaciones y retoques, al través de la nitidez blanca de sus paredes y de la claridad policromada de sus vidrieras, conserva el sello de la época. Aún parece flotar en el ambiente la sombra del sacristán traidor y del astuto Dom Mair, el horror de la sacrilega hazaña, el hervir de la caldera, el saltar airado de la sagrada Forma, el retreuno, el resquebrajarse de la pared...

Se reanuda la procesión. Y siguió majestuosa por las calles estrechas, tortuosas, calles llenas de silencio, evocadoras de una Segovia floreciente en letras y en linajes. El canto de los sochantres tenía allí solemnes resonancias. La procesión vuelve a la iglesia. Queda expuesto.

Por la tarde fué la reserva. La nave central estaba suntuosa: alta, penumbrosa, entapizada. Una sutil olorosa de hoja romana la perfumaba. Estación, rosario, motete y Tantum

“LA REVOLTOSA,, GRAN ZAPATERIA

Sucesor de Ramón Cristóbal, Cervantes, 29
GRANDES EXISTENCIAS DE CALZADO DE TODAS CLASES
PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO
Calzado de lujo y económico, de inmejorables resultados garantizados
CERVANTES, 29

La Catorcena de San Martín

Músicas e iluminaciones
El sábado se inauguraron las fiestas de Catorcena en esta parroquia, luciendo una preciosa iluminación eléctrica en el atrio de la iglesia, donde dió un escogido concierto la banda de música La Popular.

La mayor parte de las casas de la feligresía aparecían también vistosamente iluminadas.
El entusiasta feligrés señor Gallego quemó una variada colección de fuegos artificiales.

La concurrencia de gente en las calles contiguas a la iglesia fué verdaderamente extraordinaria.

También anoche hubo iluminación en la iglesia y en las casas de la feligresía y en el atrio interpretó un variado programa la banda de la Academia de Artería.

Era casi imposible circular por las calles, donde se agolpaba una enorme concurrencia.

Verbena

En la plazuela de la Reina doña Juana, vistosamente iluminada con multitud de farolillos, se celebró el sábado a las diez de la noche una verbena que estuvo muy concurrida.

Diana

A las siete de la mañana recorrió ayer las calles de la parroquia la banda Popular, tocando una alegre diana.

La procesión de ayer

Salíó de San Martín a las nueve y media y fué una brillantísima fiesta religiosa, por el número extraordinario de concurrentes a ella, y por el esplendor desplegado.

Figuraban en la procesión todos los feligreses con contadísimas excepciones, las Marías de los Sagarios, los niños de la catequesis, la Adoración Nocturna y numerosos fieles.

Asistió también el clero de la población, con las mangas parroquiales. En la presidencia iban el gobernador civil y el alcalde, el catedrático señor Rodríguez y los mayordomos de parroquia.

Cerraba la brillante comitiva la banda de música La Popular.

La procesión se dirigió a la iglesia el Corpus por la calle de Juan Bravo; en la citada iglesia se dijo misa cantada que ofició el beneficiado don Luis Irujo, y al regreso fué por las calles de Juan Bravo, Melitón Martín, Callejas, los Viejos, Espejos, plaza del Embario, Saucó y Juan Bravo.

Una gran muchedumbre se agolpaba en la carrera y las casas lucían viseras colgadas.

De regreso a la iglesia quedó el señor de manifiesto hasta las cinco de tarde en que se rezó el Rosario y se servió solemnemente.

La procesión de ayer honra a la feligresía de San Martín, y parece resaltar las viejas tradiciones segovianas.

Las mandas

El sábado por la tarde se expusieron en la iglesia las mandas hechas a la parroquia por feligreses e hijas de la feligresía; entre aquéllas había una cortinada de Sagrario, sábanillas de altar, ropales, amitos, cubre copones, rificadores, unas sacras y un juego vinaseras.

También una señorita, hija de la feligresía, vistió con mucho gusto, a sus pensamientos, la imagen de La Dolorosa, acompañada de tamboril y carrera de gallos.

En la plazuela de la Reina doña Juana hubo ayer tarde baile de rueda, acompañando el tamborilero de Valverde, el dulzainero Agapito Marazuela que tan maestro en este instrumento no en la guitarra.

Hubo también carrera de caballos, espectáculo que resultó muy entretenido.

Uno de los ginetes que tomaba parte en la carrera, cayó del gallo que montaba, sin sufrir afortunadamente lesión alguna.

Aquella plazuela se vio toda la tarde muy concurrida, y en el baile tomaron parte muchas parejas.

Bailes de sala

Por la noche, en el amplio salón de Sancti Spiritu se celebró un gran baile de sala, que duró hasta las dos de la madrugada.

Las fiestas de hoy

Hoy han continuado las fiestas de la Catorcena, celebrándose la función llamada de La Parroquia.

A las ocho de la mañana hubo misa de comunión general, a la que asistieron numerosos feligreses.

A las diez y media se celebró la misa mayor sacramental, en la que predicó el muy ilustre señor don Raimundo García, canónigo de la Colegiata de San Ildefonso e hijo de la pila.

Una nutrida orquesta y un buen coro de voces, dirigidas por el organista señor Bahillo, interpretó la gran misa del maestro Tragonante.

El Benedictus llamó grandemente la atención, pues fué cantado por un artillero del Regimiento de Posición, el cual posee una excelente y bien timbrada voz de barítono, y además canta con gran escuela.

Presidió la fiesta el ilustre Prelado señor Galdásegui, y también asistió ocupando sitio de preferencia en el presbiterio el gobernador civil, señor Llasera.

El Santísimo quedó expuesto hasta las cinco de la tarde, hora en que se hizo la reserva como el día anterior. El altar mayor luce en estos días una espléndida y artística iluminación eléctrica.

Para esta tarde

Al toque de oraciones se cantará una salve a gran orquesta, dirigida por el notable maestro don Luis Casares.

Con la salve de hoy dan comienzo las fiestas organizadas por la Asociación de Hijas de María, fiestas que, a juzgar por el interés y entusiasmo que reina entre las señoritas organizadoras han de revestir gran brillantez.

Por la noche dará un concierto en el atrio de la iglesia la banda La Popular.

Programa para mañana

A las ocho misa de comunión y a las diez y media la Sacramental, en la que tomará parte la orquesta del señor Casares.

Predicará el ilustrado párro de Sambaol don Leopoldo García González que también es hijo de la pila de San Martín.

La procesión

Por la tarde, después de la Reserva, se celebrará la grandiosa procesión de la Purísima, que promete ser un acontecimiento, ya que en su organización no se ha omitido esfuerzo alguno.

La procesión saldrá de San Martín y llegará a la iglesia del Seminario, donde se cantará una plegaria.

La Serenísima Infanta Isabel, presidenta honoraria de la Asociación ha prometido su asistencia al acto, y también asistirán el señor Obispo y las autoridades locales.

Abrirá marcha un piquete de la guardia civil y amenizarán la procesión dos bandas de música.

La Junta directiva ha invitado también a las cofradías Marianas de la ciudad.

La expresada junta, al objeto de que resulte todo lo más hermoso posible esta fiesta en honor de la Virgen Inmaculada, ruega por nuestro conducto a todas las señoras que piensen asistir a la procesión, lo hagan vistiendo la clásica mantilla española y vayan provistas de su correspondiente vela.

La Popular tocará en el atrio de la iglesia hasta las ocho de la noche, por tener que salir de Segovia en el tren correo.

Información general

Comentarios y notas políticas

Sobre tarifas ferroviarias

Se asegura que el señor Dato, ante la campaña que se viene haciendo contra el proyecto de aumento de tarifas ferroviarias, no se decide a autorizarlo. La solución que empleará es conceder un auxilio a las Compañías para que compre el material que les sea necesario.

En esta decisión ha influido enormemente el anuncio hecho a Dato de que se estaba preparando una huelga general de veinticuatro horas como protesta contra el aumento de las tarifas; y la actitud que se encuentran colocados muchos elementos que no ven con simpatía el tan traído y llevado proyecto.

Reformas en Guerra

El vizconde de Eza pretende introducir modificaciones en lo referente a la provisión de destinos, especialmente en la zona marroquí. Así se evitará el que muchos oficiales tengan que estar aguardando largas temporadas para ser sustituidos una vez terminado el tiempo de su permanencia obligatorio en Africa.

La huelga de Riotinto

El vocal del Instituto de Reformas Sociales señor Palacios ha sido enviado nuevamente a Riotinto para que intervenga en las negociaciones que han de efectuar los huelguistas y la sociedad minera.

Se sabe que huelguistas, en una reunión celebrada, han acordado no admitir las bases que presenta la dirección de las minas.

De trigos y harinas

Se asegura que en el Consejo anunciado para hoy se tratará y resolverá el procedimiento a seguir con la Real orden sobre régimen de trigos y harinas.

La impresión dominante es la de que se elevará la tasa, si bien se concederá autorización para la libre circulación de trigos y harinas dentro de la península.

La unión de los liberales

A pesar de lo que dice la Prensa, parecen haber surgido algunas dificultades para la unión de todas las ramas del partido liberal, y ésta no se llevará a efecto por ahora.

Noticias varias

Los problemas sociales

El manifiesto de la Unión socialista sindical

La Unión general de Trabajadores y la Confederación nacional del Trabajo han hecho público el manifiesto que dirigen a los trabajadores españoles y a la opinión pública.

Comienza afirmando dicho documento que el problema social ha cambiado de aspecto al aparecer las Asociaciones patronales con su espíritu de intransigencia y su deseo de dominio.

Se lamentan de que la actuación de los Gobiernos haya contribuido a ello notablemente.

Hablan de las persecuciones de que dicen haber sido objeto las clases trabajadoras en estos últimos tiempos.

Censuran la suspensión del Jurado y el hecho de considerar delito de esta el cobro de cuotas para los Sindicatos, amén de otras determinaciones gubernativas.

Crean que las patronales, con la presión ejercida sobre los Gobiernos, han venido a constituir una especie de Poder moderador clandestino.

Añaden que ante ese estado de cosas ha llegado el momento de que los trabajadores españoles se unan, cesando toda aquella querrela entre ellos, para preocuparse únicamente de consolidar la fuerza del proletariado.

Piden el retorno a la legalidad constitucional, y anuncian que desde ahora la actuación de todas las organizaciones obreras será homogénea.

Abogan por el respeto a todas las leyes necesarias para la vida de la organización obrera.

Entierro del cardenal Guisasola

Toledo, 4.—A las once de la mañana llegó el ministro de Gracia y Justicia a Toledo, acompañado del subsecretario.

Pocos momentos después se verificó el entierro.

El féretro era conducido en andas.

Precedía al cortejo una sección de la benemerita.

Detrás iba el clero parroquial y el capelo cardenalicio lo llevaban con borlas algunos sacerdotes.

Otros sacerdotes llevaban en bandejas el bonete, los guantes y otros objetos del finado.

Presidían el duelo el ministro de Gracia y Justicia, el obispo de Sión, con la representación del Nuncio, el gobernador civil, las demás autoridades y el Ayuntamiento y la Diputación provincial en corporación.

Seguían las comisiones militares y civiles y un numeroso gentío.

La comitiva entró en la Catedral por la puerta del Perdón.

En el centro del templo se había emplazado un altísimo catafalco, en el que se colocó el féretro.

Los paños que pendían del catafalco eran históricos.

En el altar mayor ofició el arzobispo de Valencia.

Se cantó la misa de Perossi.

Después los prelados rodearon el catafalco, rezando cada uno un responso.

Terminada la misa, se trasladó la comitiva al Seminario, donde se cantaron nuevos responsos.

Después se colocó el féretro en la sepultura, abierta delante del altar mayor de la capilla.

Interesa a todos saber

que el enorme consumo mundial de los cepillos para dientes, marca CRUZ ROJA, acredita que son los predilectos de todas las clases sociales.

Precio único 3 pesetas DEPÓSITO EN

La Concepción Librería Religiosa Plaza Mayor, 44 y 45

Los exploradores de España

CONSEJO LOCAL DE SEGOVIA

Orden de 31 de Agosto de 1920

Artículo 1.º Al tomar posesión del cargo de jefe de tropa, para el que he sido propuesto a la Superioridad, cumplo con el deber de enviar a todos un fraternal y afectuoso saludo y en particular, a mis distinguidos e ilustrados antecesores, que con el concurso general, consiguieron organizar una tropa que fué modelo, de las que constituyen la Institución; aunque por causas ajenas a su voluntad, haya ido

CONCURSO PARA PAJA

Se admiten proposiciones hasta las doce del día 7 de Septiembre próximo, en el domicilio social de «DAMASO»HERAS Y COMPAÑIA S. en C.», plaza del Vidriado, 3 y 4, principal, San Ildefonso, para el suministro de DOCE MIL ARROBAS DE PAJA DE TRIGO.

El pliego de condiciones estará a disposición de los señores que les interese, durante las horas de diez a una de la tarde.

Art. 2.º Debiendo procederse a la reorganización de esta tropa, se invita por la presente al personal Instructor y exploradores en general, para que el día 12 del actual y hora de las cinco de la tarde, se presenten en el domicilio social, con el fin de revisar sus nombramientos y confirmarlos, si así procediera.

Art. 3.º Queda abierto el ingreso de nuevos aspirantes. Las peticiones las harán los padres o tutores por escrito y me serán presentadas por los interesados, en el domicilio social, los jueves a las seis de la tarde.—Tomás Villa de Pereda.—El Presidente, López Pozas.

Dr. Lucio Alvarez Medicina general y especialmente ginecología o enfermeros de la mujer Infanta Isabel (Antes Reoyo), núm. 9 Consultas, de cinco y media a siete y media.

Juventud Antoniana

En la Junta general celebrada por los señores que componen la Asociación, se procedió a nombrar los nuevos cargos que según los estatutos han de desempeñarse durante un año, y fueron elegidos, por unanimidad los siguientes:

Presidente, don Antonio Larios Molina. Vicepresidente, don Mariano Tomé. Secretario, don Manuel Herranz. Vicesecretario, don José Calderón. Tesorero, don Juan Gacimartín. Vicesorero, don Alejandro López. Celador general, don Venancio de Lucas.

Vicecelador, don Fernando García López.

Consejeros, don Luis Escobar, don Martín Alvaro Baeza y don Francisco García Bermejo.

A tan prestigiosos jóvenes Antonianos les damos la más cordial enhorabuena.

Ecos de la provincia

Aguilafuente

Una excursión agradable

Hay en este pueblo un ramillete de muchachas que es un verdadero encanto. A una belleza incomparable, a una bondad sin límites, una alegría sana, noble, sincera, perfectamente compatible con la corrección social más escrupulosa.

Tienen la costumbre de invitar, pasadas las fiestas, a los muchachos de esta localidad y a algún forastero, a una jira campestre.

La de este año ha tenido lugar en la hermosa finca que la Unión Resinera posee en el término de Lastras de Cuéllar, llamada «La Serrata».

La elección de sitio para tan agradable esparcimiento no ha podido ser más acertada; la frondosidad de los árboles, el apacible río que lentamente discurre en esta época del año, haciendo eses entre peñascales y dándole guardia de honor ya corpulentos pinos, ya pequeños arbustos, producen en el alma una sensación tal de bienestar que se aumenta con el alegre canto de infinidad de pájaros que pregonan elocuentemente las excelencias de la naturaleza.

A sitio tan hermoso llegamos en alegre caravana, sirviendo como medio de locomoción la clásica borrieca, comentando los mil incidentes a que siempre da lugar este lento y primitivo medio de viajar.

Yo he de confesar ingenuamente que allí las muchachas me parecían más bonitas; sus gritos, sus risotadas, sus alegrías encajaban admirablemente en el cuadro que el paisaje les brindaba. Y hubo música, canto, baile... vida.

Mas, he aquí que, el estómago, e-a visceras intransigentes, de fallo inapeable, toca a llamada; y tendidos sobre la fresca pradera manzada de multitud de vistosas florecillas cuyos perfumes embalsamaban el ambiente, devoramos una succulenta merienda de profusión de exquisitas viandas, servidas por las graciosísimas organizadoras; ¡miel sobre hojuelas! Y aquí encaja como anillo al dedo lo de «Nunca fuera caballero de damas tan bien servido...»

Cumplido el deber de reparar las fuerzas y por aquello de que de la parranda sale la danza, emprendimos nuevamente el culto al baile, pasando unas horas que nos parecieron minutos.

Y como todo llega en este picaresco mundo llegó la hora del regreso. Atardecía; el sol mandaba sus últimos rayos de oro, que al reflejarse en el rostro angelical de nuestras compañeras de excursión nos hacían pensar en la magnificencia de la gloria. Indudablemente aquello era un pedazo del Paraíso terrenal.

En resumen: un día hermoso, con singular agrado en el haber de los más felices de mi vida.

Gracias, mis queridas amigas. Os admira y rendidamente besa vuestros pies.

Un invitado

Teatro Juan Bravo

La compañía infantil

El sábado debutó en nuestro teatro la compañía infantil de zarzuela dirigida por don Casimiro Sánchez Polo, representando las aplaudidas obras «Las gafas negras», «La chicharra», «La buena sombra» y «Los granujas», las dos primeras en la sección de moda y las restantes en la de las diez y media.

Hay en el infantil elenco figulinas que a la vuelta de breves años, serán, a no dudar, gloria de nuestra escena.

La compañía fué objeto de los merecidos aplausos que el público le prodigó.

Ayer, en las distintas secciones, se pusieron en escena «Los chicos de la escuela» y «El día de reyes»; «De Sevilla a los corrales» o el debut del Cirineo» e «Isidrin y las cuarenta y nueve provincias»; «Los borrachos» y «La chicharra».

En todas obtuvieron los pequeños artistas muy justos aplausos del público que asistió.

La compañía infantil de zarzuela ha causado en Segovia excelente impresión.

Compañía de espectáculos

El jueves debutará en este teatro la excelente compañía de grandes espectáculos que dirige el señor Alcoriza, poniendo en escena el hermoso drama en cuatro actos, «La máscara de los dientes blancos».

Auguramos un gran éxito para esta compañía.

Uva superior y barata

El miércoles y jueves se venderá uva fresca, de clase superior, en el Azoguejo y en la Plaza Mayor, a los siguientes precios:

A 45 céntimos kilo. A 5 pesetas arroba.

que allí las muchachas me parecían más bonitas; sus gritos, sus risotadas, sus alegrías encajaban admirablemente en el cuadro que el paisaje les brindaba. Y hubo música, canto, baile... vida.

Mas, he aquí que, el estómago, e-a visceras intransigentes, de fallo inapeable, toca a llamada; y tendidos sobre la fresca pradera manzada de multitud de vistosas florecillas cuyos perfumes embalsamaban el ambiente, devoramos una succulenta merienda de profusión de exquisitas viandas, servidas por las graciosísimas organizadoras; ¡miel sobre hojuelas! Y aquí encaja como anillo al dedo lo de «Nunca fuera caballero de damas tan bien servido...»

Cumplido el deber de reparar las fuerzas y por aquello de que de la parranda sale la danza, emprendimos nuevamente el culto al baile, pasando unas horas que nos parecieron minutos.

Y como todo llega en este picaresco mundo llegó la hora del regreso. Atardecía; el sol mandaba sus últimos rayos de oro, que al reflejarse en el rostro angelical de nuestras compañeras de excursión nos hacían pensar en la magnificencia de la gloria. Indudablemente aquello era un pedazo del Paraíso terrenal.

En resumen: un día hermoso, con singular agrado en el haber de los más felices de mi vida.

Gracias, mis queridas amigas. Os admira y rendidamente besa vuestros pies.

FABRICA

DE Licores y anisados

EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES

Félix Cuesta SEGOVIA



Teléfono 1492

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.—De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos!

TUREGANO

El obispo de Burgo de Osma
Ayer, a las seis y media de la tarde, pasó por esta villa en auto, con dirección a Segovia, el ilustrísimo señor obispo don Mateo Múgica, obispo de Osma.

Como se tuviera noticia de su llegada, fué recibido por el señor alcalde accidental, don Maximino Domingo; don Eloy Gil, párroco, don Vicente González, maestro nacional, señor Zarracín, secretario, señor Romeo; don Rufino y don Anastasio González y señores Cantos, Tarradas y González.

El ilustrísimo se detuvo unos instantes en casa de don Rufino Gómez, hermano del señor deán de la catedral de Osma, conversando amablemente con todos los concurrentes, saliendo a las diez y sintiendo por lo tanto el cansancio de la tarde no poder pasar algunas horas, para visitar el castillo y admirar las bellezas naturales de esta hermosa villa, que le impresionaron muy gratamente.

CORRESPONSAL
Septiembre, 3, 1920.

Vegas de Matute

Fiestas populares
Durante los días 8 y 9 y 10 del actual tendrán lugar en este pueblo las fiestas en honor de Nuestra Señora de Matute.

Se celebrarán, según costumbre, algunas funciones religiosas. El día 7, por la tarde, procesión al santuario, a kilómetro y medio de distancia, para subir la Virgen a la Peña, resultando muy solemnemente las costumbres de la localidad durante el santo rosario hasta la iglesia.

El día 8 habrá misa solemne, procesión y baile, que presidirá el culto parroquial don Manuel no Alonso Díez, tan querido y respetado por este pueblo.

El día 9 y 10 habrá ceras de velas, tomando parte el conocido don Francisco Sánchez (Luarciano) y sus coros, en la noche cuadrada. A las 10 de la noche, programa de festejo en el mar de Segovia en el alcalde don Vidal Sainz y el secretario don Melchor Cacho.

CORRESPONSAL

Información local

SEGOVIA
AL DIA
Con gran brillantez se celebra en la Santa Iglesia Catedral la ceremonia de imponer el palio arzobispal a nuestro muy amado Prelado señor Gandásegui.

La estructura del rescripto y del juramento de fidelidad ante el pueblo todo de Segovia que estaba allí, en aras de acendrarlo a su Pastor.

Este es con nosotros en medio de un ambiente de luz y de caras bonitas. La procesión de la Catorceña y el barrio de San Martín, el barrio de más luz, ha iluminado sus fachadas con bombillas de luz eléctrica.

Los jóvenes se han echado a la calle en grupos de gala. Los niños y la torre de la iglesia aparecen muy notablemente engalanados, al tiempo que el volar de las camisas estampadas de los voladores y los colores de la Populana prestan al cuadro pintoresco, una alegría inimitable.

El momento al escenario y viéndose a la lagrima viva. ¿Qué pasa, muchacha?—la pregunta contestó, haciendo pucheritos.

—Nada, que me ha quitado el barito no unas pepitas de melón.

Continúan las fiestas de la Catorceña, a cuyo mayor brillo contribuye un tiempo verdaderamente primaveral.

La procesión solemne del Santísimo, la misa sacramental en Corpus, con escogida orquesta, y el concierto en el pórtico de San Martín, a cargo de la banda de música de la Academia de Artillería, son las notas salientes.

Más job, dolor! Eran las últimas horas de la noche y los vecinos del centro, los de la calle Real principalmente, sentían ese zumbido extraño, esa especie de ruido que todos llevamos dentro alguna vez...

Ruido de campanas.

DE SOCIEDAD

Vinjes
Se encuentra en Segovia, acompañado de una de sus bellas hijas, nuestro querido amigo y paisano el notario de Morón de la Frontera don Ramón de la Vega Arango.

—Procedentes de San Sebastián, de paso para Madrid, se han detenido dos días en esta capital nuestro buen amigo y paisano don Segundo Rincón y su distinguida esposa.

—Han salido para Santander los señores de Cáceres (don Gabriel). —Ayer pasó el día en Segovia nuestro estimado amigo el ilustrado capitán de Ingenieros con destino en Valladolid, don Alfonso Pierré, acompañado de su bella y joven esposa me Luisa Monedero.

El cardenal Almaráz
Sigue restableciéndose en la finca de Quitapesares de la dolencia que durante varios días le ha retenido en cama, el cardenal Almaráz, arzobispo de Sevilla.

Hacemos votos por el más pronto restablecimiento del venerable Purpurado.

El Prelado de Osma
Ayer, a las siete, celebró misa en la iglesia del Colegio de los Hijos de Jesús el ilustrísimo señor obispo del Burgo de Osma señor Múgica.

Aniversario
Mañana hará un año que falleció la virtuosa y amable señora doña Faustina García de García, que en Segovia contaba con tantas y merecidas simpatías.

Al conmemorar este triste aniversario, reiteramos nuestro pésame a los hijos y demás familia de la finada.

Natalicio
Ha dado a luz un hermoso niño la joven y bella esposa del dependiente mayor del acreditado comercio de don Juan Martín Benito, don Félix Asensio.

La madre y el recién nacido continúan sin novedad. Felicítamos a los venturosos padres, a los abuelos y demás familia del nuevo vástago.

Sucesos locales

El peligro canino
Vuelven de nuevo los perros a hacer de las suyas. Hace pocas noches, uno de estos animales de grandes proporciones que se hallaba en completa libertad, arremetió contra una respetable persona domiciliada en la plaza del Conde de Alpuente, resultando ileso gracias a la tranquilidad que tuvo para contener el ímpetu de animal.

Saponeamos que el señor alcalde, que siempre se encuentra dispuesto a entender cuantos ruegos se le dirijen relacionados con la seguridad personal, habrá dado a estas horas las órdenes oportunas a fin de que los laceros presten el servicio que les está encomendado.

Comentarios a la gran película

-CARPANTA-

EXIGENCIAS
La señora y la nueva sirvienta:

...—¿Cuáles son sus pretensiones?
—PHS... pues, poca cosa, señorita; 50 pesetas al mes, vino en todas las comidas, y dos tardes libres a la semana para seguir la película de series

CARPANTA EN LA CONSULTA

—Doctor, estoy perdidita; padezco una terrible neurastenia.

CARPANTA y curará usted en el acto.

EN EL RESTAURANT
El parroquiano: ¡Intolerable! Es la tercera noche que me quedo sin entrada para el cine.

El camarero: Es que el señorito no sabe que han estrenado una película que se llama

CARPANTA agotan en seguida las localidades.

—¿Cómo que no lo sé; ¡estúpido! Es precisamente porque quiero ver todos los episodios.

EL GERENTE TAMBIEN VA AL CINE

En la oficina:
El gerente a un empleado: A fin de mas que da usted despedido. He observado que llegaba usted tarde dos veces por semana...

—Es que voy al cine con la familia para seguir la película

CARPANTA

—Entonces... retiro lo dicho, yo tampoco pierdo episodio.

SUeltos

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz (de Carlos, tónico-digestivo y anti-gastrálico, que cura el 98 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades del estómago e intestinos.

Número extraordinario
Como todos los años con motivo de las ferias de Murcia, el dueño de El Bazar Murciano don Ricardo Blázquez, ha publicado, con el mismo título de su bazar, un periódico extraordinario, con trabajos de distinguidos escritores.

Entre éstos figuran las firmas de nuestros amigos y colaboradores de la Página Literaria de EL ADELANTADO Juan Pérez Zuñiga, M. R. Blasco, Belmonte, Manuel Lasso y de nuestro compañero José Rodao.

La tos convulsiva y pertinaz durante la noche se calma con las PASTILLAS BAL-SAMIGAS MARIA. Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía
Almacén de droguería y perfumería, Corpna, 7.
Depositarlos para Segovia y su provincia.

Otra savajada
Hace pocos días, descubrió el personal de Obras públicas que trabaja en la carretera de los Hoyos una hermosa fuente que habilitó para el público, proveyéndola de un caño y plantando alrededor varios árboles.

Limpiabotas fallecido

Después de rápida enfermedad, ha fallecido el joven y conocido limpiabotas Fidel Alvarez (a) Romanones.

Entre varios señores concurrentes al restaurant La Suiza, se ha abierto una suscripción para costear al malogrado limpiabotas los gastos de entierro y rezarle algunas misas.

Reciba la familia del joven fallecido nuestro más sentido pésame.

La Maravilla,

Vende más barato porque se conforma con ganar poco y vender mucho.

No olvides que es **FRENTE A LA CARCEL**

Hallazgo de un bolsillo

En poder del conserje del teatro Juan Bravo, se encuentra un monedero de caballero con una pequeña cantidad en metálico que alguno de los espectadores se dejó olvidado en dicho coliseo en una de las secciones del sábado o domingo.

Registro civil

Se han inscrito las defunciones de Felicitá Sáez Herrero, de treinta y siete años, casada; Patrocinio López Benavente, de setenta años, viuda; Petra Díaz Gómez, de cinco años; Eusebio Hernandez Maganto, de veintidós años y Fidel Alvarez Peromingo, de veinte años, soltero.

Ultima hora

(POR TELEFONO)
Madrid, 2,30 tarde

Dato en la Granja
Ayer estuvo el señor Dato en la Granja con objeto de cumplimentar a la Infanta Isabel, a quien no había visto en todo el verano.

El Consejo de esta tarde
Ha dicho el jefe del Gobierno que ignora lo que llevarán los ministros al Consejo de esta tarde.

Altos cargos
El señor Bugallal es el encargado de indicar los sustitutos de los señores Ruano y Luna en la Subsecretaría de Gobernación y Dirección de Administración local.

El gobernador de Zaragoza
Se ha posesionado del cargo el nuevo gobernador de Zaragoza.

Vendrá a Madrid en breve para recibir instrucciones.

Conferenciando
Ha conferenciado el señor Dato con el embajador de España en el Vaticano señor marqués de Villalinda, el cual marchará mañana a San Sebastián y Roma.

Los conflictos sociales
Cuando se creían rotas las negociaciones de Riotinto, se han reanudado éstas, esperándose una solución satisfactoria.

De Marruecos
Telegramas particulares de Tetuán dicen que la mehalla xerafiana apoyada por fuerzas regulares se ha apoderado de una importante posición.

La «Gaceta»
Publica una Real orden prohibiendo la exportación de ganado bovino, caprino y porcino a otras naciones, y la importación de ganado vacuno de Holanda, donde se ha declarado la glosopeda.

Paro general
En Santander se anuncia para esta tarde un paro general en todos los oficios.

Pérdida

de un caballo, en término de Matabuena, de unos seis años, pelo castaño claro, calzado de los pies, lucero y careto, alzada más de la marca, tiene una rozadura en el costillar derecho y herrado de las cuatro extremidades. Se gratificará a la persona que le e tregue o de señas de su paradero. Dirigirse a su dueño Rufino Hernanz, en Orejana.

PLATERIA, JOYERIA Y BISUTERIA

-- Mariano Alvarez López --

(SUCESOR DEL ANTIGUO PLATERO CELESTINO LOPEZ)
JUAN BRAVO, 56, SEGOVIA

No visitad ninguna casa sin antes ver las existencias que ofrece esta recumbra platería, donde a precios económicos encontrará el público grandes surtidos en diamantes, pendientes, brillantes, cadenas de oro de ley, bolsillos de plata, etc.

Todo garantizado. Precios módicos. No puede nadie competir con esta casa.

56, JUAN BRAVO, 56
Al mismo tiempo ofrece a su clientela la nueva sucursal de PLATERIA establecida en la villa de Cuéllar, Plaza Mayor, 14.

Administración del Real Patrimonio de San Ildefonso

ANUNCIO

Hasta las doce de la mañana del día 14 del actual, se admiten proposiciones en las oficinas de esta Administración Patrimonial para la contratación por el tiempo de doce años, del aprovechamiento de leñas carbonables que existan en las Matas Robledales de estos reales montes, así como el suministro en igual período de tiempo, de las leñas necesarias para las atenciones de Real Patrimonio, bajo los tipos y condiciones formulados por el señor ingeniero de Montes de la Real Casa, en el plan de aprovechamientos aprobado por la Excelentísima Intendencia, que se encuentran de manifiesto en las referidas oficinas para conocimiento del público.

Real Sitio de San Ildefonso a 4 de Septiembre del 1920.—El administrador, Baldomero Cabrera.

ANUNCIO

Se saca a concurso el suministro del carbón y leña necesaria para la calefacción de locales de esta Sociedad; los que deseen tomar parte en el mismo presentarán sus proposiciones en pliego cerrado y dirigido al presidente del Casino hasta el día 20 del corriente, especificando en el repetido pliego que presenten el precio en que han de suministrar la tonelada de carbón de cok y de los 100 kilos de leña de encina seca; comprometiéndose al suministro en total de treinta toneladas de carbón y cinco de leña.

Segovia, 1.º de Septiembre 1920. Por acuerdo de la J. D.—El secretario, F. Rivas

Peluquería de Santander

esmerado servicio, 25 céntimos
Cervantes, 28, Segovia

Se compra

una estantería grande.
Ofertas a Félix Cuesta, fábrica de licores, Segovia, teléfono 149.

Sacristía vacante

Se halla vacante la sacristía de Fuente de Santa Cruz. Las solicitudes, dirijanse al señor cura párroco durante todo el mes de Septiembre.

Alerta, industriales!

GRAN FILON
Por retirarse el dueño del negocio, se traspasa una gran zapatería, en muy buenas condiciones, en sitio más céntrico de la población.

Produce de 15 a 20.000 pesetas anuales. En la Administración de este periódico informarán.

Por cesación

en el negocio y tener que cambiar de domicilio, se venden en Turégano 250 pinos, una carga de rayos valencianos, un par de ruedas enrayadas y empinadas hace ya dos años, para carro de varas o de yugo, algo de madera de álamo, varas para carro de mulas, dos prensas para uva y

PRESCADOS RECIBIDOS	Precios Medio kilógr.
Merluza.....	2,50
Congrio.....	2,50
Mero.....	2,50
Besugos.....	1,00
Lenguadinas.....	1,25
Pescadillas.....	1,00
Lenguados.....	4,00

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho clarísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos Donnatti

del sabio catedrático de la Universidad Romana
Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, esc. ozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI, la caja 4 pesetas.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa **inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROEB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROEB DONNATTI, 4 pesetas.

Reumas, tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artríticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de **RIEMCIL DONNATTI**. Un frasco de Riemcil, 5 pesetas.

Flejos de las mujeres Desaparecen en el acto con una sola caja de **PAPILES VAGINALES DONNATTI**; una caja 3 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace velar tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artríticas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de **RIEMCIL DONNATTI**. Un frasco de Riemcil, 5 pesetas.

Secursal en España: Boqueria, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, Barcelona, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantodatos se deseen.

Depósito en Jerez: Droguería Sevillana de A. Aspinar Rodríguez, Medina, 7

GANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VEGETAL DE ARROYO

Es insípida e incolora; se mancha la piel al la resaca.

40 AÑOS DE ÉXITO



F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

-EXPOSICION DE INGENIERIA- MADRID, 1919

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

56 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio
Seguros de valores.—Seguros contra accidentes
SEGUROS MARITIMOS

Subdirector Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 4 PLANTA BAJA

-Ampollas Omega-

Para fabricar licores y jarabes refrescantes

Puede fabricarlos el consumidor facilísimamente, según instrucciones que acompañan a cada ampolla. El producto resulta de exquisita finura y muy económico. A cada ampolla acompaña elegante etiqueta para rotular la botella donde se envase el licor. Tenemos ampollas para fabricar Ajenjo, Anisado Francés y Holandés, Benedicto XV, Ginebra, Kumel, Kirsch, Marrasquino, Néctar amarillo y verde, Pipermin, Rom, Kingston y Whisky. Cada ampolla da un litro de licor y se venden: Caja de una ampolla, UNA peseta. Caja de 10 ampollas, 7 pesetas. De jarabes refrescantes tenemos para elaborar, jarabe de Frambuesa, Fresa, Grosella, Limón, Naranja, Piña y Plátano al precio de 0.75 caja de una ampolla, y 5 pesetas caja de 10. Pueden también prepararse con estas ampollas, helados, refrescos, confituras, caramelos, dulces, etcétera, etc. Pidense en las buenas tiendas de comestibles, Bares de España y América. Los comerciantes que deseen vender estos productos, diríjense a **don Manuel Benedicto, Hermosilla, 62.—Madrid.**



Los infalibles resultados del JARABE ORIVE, no se hacen esperar en la curación de la tos, catarro, etc. bronquitis, etc.

Se vende

cemento bueno.

Aranda de Duero, Plaza Trigo, en casa del Sepúlveda

Mercados

SEGOVIA
Trigo, 35,50 pesetas fanega
Cebada, 14 id. id.
Centeno, 20 id. id.

CUELLAR
Trigo, 29,50 pesetas la fanega
Cebada, 14,50 id. id.
Centeno, 22,50 id. id.

MADRID
MERCADO DE GANADO PARA
Vacas, arroba, de 168 a 170 reales
Toros, idem, de 162 a 164 idem.
Cárneros, 3,30 y 3,35 pesetas kilo
Corderos lechal, 3,35 y 3,40 idem.
Terneros de Castilla, de 200 a 220 los arrobas.

AYLLÓN
Trigo, 24 pesetas la fanega.
Centeno, 20 id. id.
Cebada, 13 id. id.
Avena, 10 id. id.
Algarrobas, 18 id. id.
Yeros, 19 id. id.
Arina de primera arroba, 11,50.

PEÑAFIEL
Trigo, 125 reales fanega.
Centeno, 90 id. id.
Cebada, 64 id. id.
Avena, 50 id. id.

MEDINA DEL CAMPO
Trigo, 25,50 pesetas la fanega.
Cebada, 15,00 id. id.
Centeno, 21,50 id. id.
Algarrobas, 15,75 y 16,25 idem.

CANTALEJO
Trigo, 26 pesetas la fanega.
Cebada, 14 id. id.
Centeno, 24 id. id.
Algarrobas, 16,50 id. id.



Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Clínica de Ortopedia (Hospital de San Carlos)

Hernias, Vértigos voluntarios, Dolor de la Muerte, Sordos, Cefalea, Deformidades, Fibrosis, Ojitos. Tratamientos de operas Aspinar. Clínica de plantas y brazos artificiales.

Clínica de Belleza (CLÍNICA cosmética con BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y freckles de la cara. Acortamiento y corrección del busto. Desechamiento de las caxas y modificación en el color del cabello. Epilación, blanqueamiento y alisamiento del pelo. Extracción de quistes de los pies y modificación de los mismos. Arreglo de los uñeros, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad (dieta-terapia). Operación del exceso de grasa (exceso de grasa).

Servicio médico y de belleza. Consultas y tratamientos por correo.

En Segovia: el primer domingo de cada mes.—HOTEL FORNOS

Consecuencias del vicio

Mistress Brompton se había sentado frente a su mesa y dirigió sus ojos, o mejor dicho, sus gafas, hacia Zephirin.

—¿No sois el padre de esa niña?

El marino movió la cabeza.

—¿Pero os han encargado a vos?...

—Sí.

Abrió un registro.

—¿Su nombre?

—Germana.

—¿Nada más?

—Nada más.

—Bueno.

Aquella sencilla aprobación desconcertó a Zephirin.

—¿Los padres?

—Me han encargado que diga que han muerto.

—Bueno.

E inscribió diciendo en voz alta.

—Huérfana. ¿Lo sabe la niña?

—No. Vos debéis decirselo.

—Bueno.

No le extrañaba nada. Lo encontraba todo natural.

—¿Conocéis las condiciones?

—Tengo que entregaros dos mil francos.

—Para un año. Eso es.

Se expresaba con acento muy inglés; pero con claridad.

—¿Es francesa, verdad?

—Sí señora.

—¿Pero preferirían que lo olvidase y que hablase solamente inglés.

—Eso no me lo han dicho.

—Habrán supuesto que yo lo adivinaría.

—¿Adónde habrá que dirigirse para dar noticias de ella?

—Tampoco me lo han dicho, lo único que me han dicho es que nadie ha de venir a preguntar por ella...

—Bueno, bueno; cuando quieran saber algo me escribirán.

Y como Zephirin parecía cada vez más extrañado, se dignó explicarle que lo comprendía todo, que tenía una gran experiencia en cosas de tal índole.

—Podéis afirmar a los padres...

Zephirin hizo un gesto negativo.

—Y a las personas que os envían que la niña estará perfectamente cuidada, que no carecerá de nada y que tendrá muchas amiguitas... Dará noticias de ella todos los meses, si así lo desean pero en ese caso tendrán que abonar algo más por los gastos de correspondencia... Está comprendido; ahora sólo os queda hacer la entrega. ¿Porque creo que tenéis los dos mil francos del primer año?

Comprendía que Zephirin titubeaba demasiado en sacarlos del bolsillo. Sin embargo se decidió al fin. ¿Cómo resistirse a cumplir las órdenes de su amo?... Cogió con lentitud los dos billetes de a mil y se los presentó a mistress Brompton, y cuyas manos se habrían como si fuesen garras.

Medio segundo después los billetes habían desaparecido, y con gran tranquilidad empezó a extender el recibo.

«Recibí la suma de dos mil francos por honorarios de un año per la educación de la niña Germana X...»

—¡Ah!—dijo bruscamente Zephirin.—han dicho que, puesto que no tiene nombre, déis vos uno.

Mistress Brompton cogió el portaplumas la boca y reflexionó.

—Bueno, bueno; ya pensaré más despacio. Decid a vuestros amos que la niña es bien. Con esto basta por ahora. Dentro de uno o dos meses ya le habremos dado un nombre y algo más.

Apoyó mucho la p. onunciación en esta p. y terminó el recibo con estas palabras, que en voz altas:

«Queda entendido que en caso de fallecimiento de la niña durante el transcurso del primer año, la suma de los dos mil francos o la correspondiente al tiempo que falte para terminar el año, quedará a beneficio de la casa.»

Zephirin se estremeció:

Mistress Brompton le explicó al mismo tiempo que se levantaba: